ДАТА: 24.03.2020  Група: Езв-92
Фізика та астрономія. Тема: Розв’язування задач на тему: «Рівняння стану ідеального газу. Ізопроцеси».

Фізика: 10 кл.: підруч. для загальноосвіт. навч. закл.: рівень стандарту/ Бар'яхтар В. Г., Довгий С.О., Божинова Ф. Я, Кірюхіна О. А., ТОВ "Видавництво "Ранок"" , 2018. <<Завантажити>>  §30
Інструкція до вивчення теми уроку

1. Пройти он-лайн - тестування за посиланням 
             https://naurok.com.ua/test/izoprocesi-gazovi-zakoni-54041.html
2. Розглянути та записати до зошита приклади розв’язування задач.

3. Розв’язати задачі самостійно перейти за посиланням. https://naurok.com.ua/test/zadachi-na-izoprocesi-v-gazah-37132.html
МАТЕРІАЛ ДО УРОКУ



Задача 1. 
Для деякої маси газу залежність тиску від температури має такий вигляд, як на рис. а. Як змінюється об’єм газу?
Розв’язання:
Виконуємо додаткові побудови (рис.  б).
Проводимо дві ізохори через точку 1 (V1 = const) і точку 2 (V2 = const) і одну ізотерму, яка перетинає дві ізохори. Точки перетину ізохор з ізотермою дають можливість визначити графічно р1 і p2.
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Застосовуємо закон Бойля—Маріотта:
р1V1 = p2V2, якщо T = const, m = const.
Із графіка видно, що р1 > p2, отже, V1 < V2, тобто об’єм збільшується.
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Задача 2. 

 

Дано графік циклу 1→2 →3 для ідеального газу даної маси в координатах p, V. Побудувати графік у координатах p, T і V, T.
 Розв’язання:
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Задача 3. 

За скільки помахів поршневого насоса ємністю V0  можна відкачати газ у скляному балоні ємністю V до тиску p,  якщо спочатку тиск у балоні дорівнював атмосферному p0 ? Процес ізотермічний.
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Задача 4. 

Компресор засмоктує з атмосфери щосекунди 4 л повітря, які подаються в балон ємністю 120 л. Через який час тиск у балоні буде перевищувати атмосферний у 9 разів? Початковий тиск у балоні дорівнює атмосферному.

[image: image4.png]Pose’azanna:
Ilponec isorepmiunmii, 3acrocoByemMo 3akoH Boitna—Ma-

piorTa. O6’€M MOBITPs IPU TUCKY P, AOPiBHIOE [V+t AAY? J

Ile came noBiTpsA B 6aIoHi V Mae THCK p:

pn[VH A% J: pv.

At
V[%—I)At
L= o

Bupasumo ¢: ¢ A .

O6uucnenna:

* Ia-c 0,12-(9-1)-1

t|= = ti= =240 .
=m0

Bidnosidv: t = 4 XB.





3. Розв’язати задачі самостійно перейти за посиланням. https://naurok.com.ua/test/zadachi-na-izoprocesi-v-gazah-37132.html
